

**Звіт про громадське обговорення
Проекту розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення
Стратегії державної політики щодо наркотиків на період
до 2030 року»**

1. Найменування органу виконавчої влади, який проводив обговорення:

Міністерство охорони здоров'я України.

2. Зміст питання або назва проекту акта, що виносилися на обговорення: Проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Стратегії державної політики щодо наркотиків на період до 2030 року» розроблено з метою продовження розпочатих в рамках Стратегії державної політики щодо наркотиків на період до 2020 року, схваленою розпорядженням Кабінету Міністрів України від 28 серпня 2013 року № 735-р, заходів направлених на зменшення попиту на психоактивні речовини, забезпечення протидії їх незаконному обігу, покращення стану дотримання прав людини і соціального, медичного, психологічного та економічного добробуту населення країни через популяризацію здорового способу життя та створення для цього відповідних можливостей, в тому числі для дітей, підлітків та молоді, а також покращення доступності наркотичних лікарських засобів, надання якісної медичної допомоги та соціального супроводу для осіб, які цього потребують, та програм зменшення шкоди.

Для досягнення зазначеної мети необхідним є переорієнтація заходів протидії незаконному обігу психоактивних речовин від кримінально-караних до адміністративно-виправних, профілактичних, медичних та соціально-психологічних.

3. Інформація про осіб, що взяли участь в обговоренні:

Проект розпорядження було розроблено та опубліковано 18 травня 2021 року на офіційному веб-сайті Міністерства охорони здоров'я України <https://moz.gov.ua/gromadske-obgovorennya>.

Зауваження та пропозиції до проекту наказу від громадськості приймалися у письмовому або електронному вигляді до 18 червня 2021 року до Міністерства охорони здоров'я України на адресу: м. Київ, 01601, вул. Грушевського 7, e-mail: moz.pharma24@gmail.com.

4. Інформація про пропозиції, що надійшли до Міністерства охорони здоров'я України за результатами обговорення.

Інформацію про пропозиції, що надійшли до Міністерства охорони здоров'я України у ході громадського обговорення та результати їхнього опрацювання наведено у таблиці.

№	Інформація про осіб, що взяли	Результати розгляду пропозиції	Причини врахування/неврахуван
---	-------------------------------	--------------------------------	-------------------------------

	участь в обговоренні, суть пропозиції		ня
1.	Асоціація «Виробники ліків України»	<p>1. Останній абзац розділу «Проблема, яка потребує розв'язання» після слів «(Офіційний вісник України 2013 р., № 76, ст. 2829)», доповнено абзацем: «Проведеним аналізом здійснених заходів, на виконання завдань Стратегії обставин не досягнення цілей попередньої Стратегії, що дозволить скорегувати пріоритетні напрями, із урахуванням наявної ситуації та вимог сьогодення та розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 березня 2015 року №514 «Про затвердження плану заходів на 2015 рік з реалізації Стратегії державної політики щодо наркотиків на період до 2020 року».</p> <p>2. У розділі «Мета і строки реалізації цієї Стратегії» абзац третій, який починається словами «Стратегія базується на таких стратегічних пріоритетах», доповнено словами: «удосконалення заходів протидії незаконному обігу наркотиків і пов'язаній з ним корупції, підрив економічних засад функціонування наркобізнесу».</p> <p>3. У розділі «Мета і строки реалізації цієї Стратегії» <i>Основні принципи цієї Стратегії</i> доповнено абзацом: законність, дотримання прав людини та недопущення дискримінації та стигматизації осіб з розладами психіки та поведінки внаслідок вживання психоактивних речовин;</p> <p>4. У тексті проекту у словах «наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів» «та» замінено на «і» у всіх відмінниках.</p> <p>5. Розділ «Шляхи і способи розв'язання проблеми» Оперативну ціль 3. «Недопущення обігу аналогів або нових психоактивних речовин», доповнено абзацом: «розроблення та затвердження порядку використання вилучених із незаконного обігу наркотичних засобів,</p>	

		психотропних речовин і прекурсорів».	
		<p>6. У розділі «Шляхи і способи розв’язання проблеми» <i>Оперативну ціль 1. «Забезпечити доступ до лікування з використанням наркотичних лікарських засобів»</i> доповнено абзацом:</p> <p>«удосконалення Порядку ввезення на територію України наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів для виготовлення лікарських засобів, стандартів для наукових цілей, їх подальшої реєстрації та вивезення з території України наркотичних лікарських засобів».</p>	
		<p>7. Доповнити Таблицю <i>«Стратегічна ціль 1. Популяризація здорового способу життя та зменшення попиту на психоактивні речовини»</i> розділу <i>«Очікувані результати»</i>, наступним індикатором:</p> <p>«кількість пацієнтів, які вилікувалися від наркотичної залежності після надання їм медичної допомоги, замісної терапії».</p>	Не враховано
2.	БО «БФ «ВОЛНА»	<p>Перша аналітична записка</p> <p>1. Мета Стратегії повинна бути вимірювальною, реалістичною, конкретною і досяжною. Зниження, зменшення, підсилення, покращення – це розмиті формулювання, які не ведуть до конкретного результату. Особливо «зниження попиту», який не можна виміряти на сьогоднішній день. Натомість саме МЕТА визначає основний зміст Стратегії і повинна в першу чергу бути основана на правах людини. Пропонуємо взяти за основу Мету, визначену в Стратегії до 2020 року та доповнити її зміст.</p>	<p>Не враховано, бо Україною на рівні державної політики впровадженням розпорядження КМУ «Про схвалення державної Стратегії щодо наркополітики на період до 2030 року» демонструється прихильність до послідовної, поточної національної політики щодо наркотиків у відповідь на проблему наркотиків, як незаконних, так і нелегально вживаних, згідно з філософією зменшення шкоди. Проект Стратегії щодо наркополітики на період до 2030 року окреслює низку принципів, які надають</p>

			<p>пріоритетне забезпечення міжгалузевого партнерства у різних умовах та збалансований підхід спрямований на зменшення попиту на психоактивні речовини, що мінімізує їх пропозицію, зниження пропозиції на незаконному ринку психоактивних речовин, протидії їх незаконному обігу та розширення доступу до вичерпного переліку програм зменшення шкоди, що відповідають міжнародним стандартам.</p>
		<p>2. Цілі Стратегії і надалі не відповідають пріоритетності.</p>	<p>Не враховано. Цілі стратегії відповідають меті Стратегії.</p>
		<p>3. Враховано</p> <p>Враховано, адже збір, оцінка та узагальнення даних усіх суб'єктів Стратегії для підготовки щорічного звіту про наркоситуацію, відповідно до індикаторів наркотичної ситуації Європейського моніторингового центру з наркотиків та наркотичної залежності проводиться згідно Порядку проведення моніторингу наркотичної та алкогольної ситуації в Україні, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10 липня 2019 року № 689 «Питання проведення моніторингу наркотичної та алкогольної ситуації в Україні» (Офіційний вісник України, 2019 р., № 63, ст. 2195).</p>	
		<p>4. Питання декриміналізації в пропонуванні редакції Стратегії повністю відображає стратегічну парадигму</p>	<p>Не враховано. Адже, проблема наркотиків є</p>

		<p>наркополітики – потребу у всебічному переході від карального, кримінально-правового спрямування антинаркотичних заходів до лікувально-профілактичних як найбільш плідних у контексті подолання наркозалежності.</p> <p>Адже, проблема наркотиків є особливістю сучасного соціального життя, для якого необхідні альтернативні стратегії, щоб зменшити шкоду для споживачів, їх сімей та суспільства в цілому.</p> <p>Конкретні заходи, що будуть відображати реалізацію стратегічної парадигми наркополітики будуть відображені у Плані заходів на 2021-2024 роки з реалізації проєкту Стратегії державної політики щодо наркотиків на період до 2030 року.</p>	<p>особливістю сучасного соціального життя, для якого необхідні альтернативні стратегії, щоб зменшити шкоду для споживачів, їх сімей та суспільства в цілому.</p> <p>Конкретні заходи, що будуть відображати реалізацію стратегічної парадигми наркополітики будуть відображені у Плані заходів на 2021-2024 роки з реалізації проєкту Стратегії державної політики щодо наркотиків на період до 2030 року.</p>
		<p>6. Доповнити останній абзац розділу Стратегічних пріоритетів, в якому зазначити вектор змін, прописаний в меті «переорієнтація заходів протидії незаконному обігу психоактивних речовин від кримінально-караних до адміністративно-виправних, медико-соціальних та профілактичних».</p>	<p>Не враховано. Вектор змін прописаний у меті проєкту розпорядження.</p>
		<p>7. У перелік термінів додати термін, рекреаційне використання психоактивних речовин (англ. recreational drug use або англ. recreational use) являє собою періодичне нерегулярне або епізодичне вживання психоактивних речовин, не пов'язане з медичними показаннями, для отримання задоволення чи інших цілей. Це вживання часто пов'язане з соціальною активністю індивідуума, типовими прикладами є вживання психоактивних речовин на вечірках, в клубах. Може виділятися окремо вживання не заборонених і заборонених до використання препаратів.</p>	<p>Не враховано. Запропоновано винести питання на розгляд Робочої групи.</p>
		<p>8. Додати уточнення до пункту «законодавче визначення порядку оперативного віднесення речовин до</p>	<p>Не враховано. Відповідно до Закону</p>

		<p>наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів» в оперативній цілі № 3. Недопущення обігу аналогів або нових форм психоактивних речовин. При додаванні нових речовин до заборони встановлювати науково обґрунтовану мінімальну норму для особистого вживання.</p>	<p>України «Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори» аналоги наркотичних засобів і психотропних речовин - заборонені до обігу на території України речовини синтетичні чи природні, не включені до <u>Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів</u>, хімічна структура та властивості яких подібні до хімічної структури та властивостей наркотичних засобів і психотропних речовин, психоактивну дію яких вони відтворюють. Тому не мають медичного застосування та відповідного дозування.</p>
		<p>Враховано. 9. Перший абзац, оперативної цілі №2. Удосконалити систему організації та надання лікування через декриміналізацію, протидію стигмі і дискримінації, та впровадження альтернативи покаранню. Запровадження державного контролю персонального проходження пацієнтами курсу замісної підтримувальної терапії шляхом створення персоніфікованого реєстру таких пацієнтів – ВИЛУЧИТИ. Даний контроль існує, його здійснюють тільки медичні заклади, зберігаючи медичну таємницю. Це виглядає, як втручання правоохоронних органів в лікувальні процеси. Жодного законного права доступу до персональних даних окрім рішення суду, не існує.</p>	

		<p>10. Оперативна ціль 2. Удосконалити систему організації та надання лікування через декриміналізацію, протидію стигмі і дискримінації, та впровадження альтернативи покаранню. Другий абзац, «декриміналізувати зберігання психоактивних речовин у незначних кількостях для особистого вживання, без мети збуту, шляхом внесення змін до нормативно-правової бази, а саме об'єднати прагнення щодо зміни граничних мінімальних розмірів ПАР до розмірів, що використовується у більшості Європейських країн.» Ми пропонуємо додати конкретні індикатори на 2021 рік, а саме, удосконалити порядок контролю за обігом наркотиків для зняття надмірних обмежень, які можуть негативно впливати на застосування наркотичних лікарських засобів; (наказ МОЗ №188).</p>	<p>Не враховано. Конкретні заходи, що будуть відображати реалізацію стратегічної парадигми наркополітики будуть відображені у Плані заходів на 2021-2024 роки з реалізації проєкту Стратегії державної політики щодо наркотиків на період до 2030 року.</p>
		<p>11. Оскільки вектор Стратегії направлений на декриміналізацію відповідальності за незаконне придбання, зберігання, перевезення наркотичних засобів для власного вжитку і перехід від кримінально-караних до адміністративно-виправних, медико-соціальних та профілактичних заходів, статтю 309 взагалі необхідно вилучити із КК, а ч. 3 ст. 309 трансформувати у ст. 307. І жодних індикаторів виконання Стратегії, пов'язаних із 309 статтею бути не може.</p>	<p>Не враховано. Конкретні заходи, що будуть відображати реалізацію стратегічної парадигми наркополітики будуть відображені у Плані заходів на 2021-2024 роки з реалізації проєкту Стратегії державної політики щодо наркотиків на період до 2030 року.</p>
		<p>12. У розділі «Функції та повноваження суб'єктів формування та реалізації наркополітики» останній абзац викладено у такій редакції: «громадські об'єднання, неурядові організації інших держав, міжнародні неурядові організації, представники спільнот людей, що вживають психоактивні речовини – у сфері надання консультативної, технічної, просвітницької, психосоціальної допомоги та</p>	

		ресоціалізації».	
		<p>13. Стратегічна ціль 2. Протидія незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів, а також зменшення пропозицій таких засобів і речовин у незаконному обігу - необхідно визначити та деталізувати мультидисциплінарний підхід до виконання цілі, а не зосереджуватись тільки на роботі правоохоронних органів, який по своєму змісту носить репресивний характер.</p> <p>Визначення основної цілі правоохоронних органів в даній редакції Стратегії викликає відверте занепокоєння і суперечить Конституції (Стаття 3. Людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю).</p> <p>Правоохоронні органи — державні органи, що на підставі законодавства держави здійснюють правоохоронну (правозастосовну та правозахисну) діяльність. Діяльність правоохоронних органів спрямована на забезпечення законності і правопорядку, захист прав та інтересів громадян, соціальних груп, суспільства і держави, попередження, припинення правопорушень, застосування державного примусу або заходів громадського впливу до осіб, які порушили закон та правопорядок.</p> <p>1.1. Оперативна ціль 3. Недопущення обігу аналогів або нових форм психоактивних речовин - Оперативна ціль є досить ризикованою та може дати зворотній ефект. Незрозуміло, які аналоги мається на увазі: медичні чи нелегальні. Необхідно</p>	<p>Не враховано. Відповідно до Закону України «Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори» аналоги наркотичних засобів і психотропних речовин - заборонені до обігу на території України речовини синтетичні чи природні, не включені до <u>Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів</u>, хімічна структура та властивості яких подібні до хімічної структури та властивостей наркотичних засобів і психотропних речовин, психоактивну дію яких вони відтворюють; Психоактивні речовини в контексті даної Стратегії – наркотичні засоби та психотропні речовини, рослини, включені до переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 06 травня 2000 р. № 770</p> <p>Конкретні заходи, що будуть відображати реалізацію стратегічної парадигми наркополітики будуть відображені у Плані заходів на 2021-2024 роки з реалізації проекту Стратегії державної політики щодо наркотиків на</p>

		<p>конкретизувати, переформулювати ціль та опрацювати на засіданні МРГ.</p> <p>1.2. Додати: «законодавче визначення порядку оперативного віднесення речовин до наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та встановлення граничного їх розміру» . (Як відомо, на сьогоднішній день граничні розміри ПАР, за які настає кримінальна відповідальність, є невиправдано низькими. У зв'язку з цим в поле зору правоохоронних органів потрапляють дрібні споживачі. Тому не тільки визначення порядку, але і встановлення граничних розмірів повинно бути законодавчо врегульовано!).</p> <p>1.3.«запровадити порядок вилучення із незаконного обігу аналогів або нових форм психоактивних речовин та визнання їх предметом правопорушення» - вилучити із Стратегії, адже це вже передбачено чинним законодавством;</p> <p>1.4.«запровадити ведення реєстру аналогів психоактивних речовин, що вилучаються із незаконно обігу» - Дублюється із завданням 2;</p> <p>1.5.своєчасно поширювати інформаційні матеріали стосовно загроз створення аналогів або нових форм психоактивних речовин та їх комбінацій – даний пункт виглядає як реклама, пропонуємо вилучити.</p>	період до 2030 року.
--	--	--	----------------------

		13. «Оперативна ціль 4. «Зміцнення кадрового потенціалу правоохоронних органів»» – суперечить принципам Стратегії. Кадровий потенціал необхідно зміцнювати у ВСІХ безпосередніх виконавців Стратегії.1	Не враховано. Запропоновано винести питання на розгляд Робочої групи.
3.	МБФ «Відродження»	До Оперативної цілі 2 «Сприяння розвитку паліативної допомоги» Стратегічної цілі 3 «Забезпечення доступності наркотичних лікарських засобів для осіб, які цього потребують» пропонується додано наступне: «Введення медичних спеціальностей «лікар з надання паліативної допомоги» та «сестра медична з надання паліативної допомоги».	
4.	Альянс громадського здоров'я	Залишено термін саме «державна наркополітика» , як це було у держнаркостратегії до 2020 р, чинній держстратегії з ВІЛ/СНІД, ТБ, ВГС.	
		<p>Викладено абзаци у такій редакції: «Стратегія базується на положеннях Конституції України, національного законодавства та на відповідних міжнародно-правових документах ООН, Ради Європи і ЄС, включаючи Конвенцію про захист прав людини і основоположних свобод, згідно з якою ніхто не може бути підданий катуванню, нелюдському чи такому, що принижує гідність, поводженню або покаранню, а також Конвенцію про захист прав та гідності людини у зв'язку з використанням досягнень біології та медицини, відповідно до якої лікування може проводитися лише за умови добровільної згоди пацієнта.».</p> <p>Стратегічна парадигма наркополітики – потреба у всебічному переході від карального, кримінально-правового спрямування</p>	

		антинаркотичних заходів до лікувально-профілактичних як найбільш у контексті подолання наркоманії.».	
		Абзац викладено у такій редакції : «Метою цієї Стратегії є зменшення попиту на психоактивні речовини, забезпечення протидії їх незаконному обігу, покращення стану дотримання прав людини і соціального, медичного, психологічного та економічного добробуту населення держави через популяризацію здорового способу життя та створення для цього відповідних умов, в тому числі для дітей, підлітків та молоді, а також покращення доступності наркотичних лікарських засобів, надання якісної медичної та психосоціальної допомоги для осіб, які цього потребують, та учасників програм зменшення шкоди.».	
		Абзац викладено у такій редакції: «наркополітика – стратегія і тактика діяльності держави та суспільства у сферах контролю за обігом психоактивних речовин, у тому числі наркотичних лікарських засобів, протидії їх незаконному обігу, профілактики зловживання ними, популяризації здорового способу життя як засобу профілактики зловживання, забезпечення доступу до якісних послуг з діагностики, медичної та психосоціальної допомоги, реабілітації та ресоціалізації а також зменшення шкоди для осіб, що мають розлади психіки та поведінки внаслідок вживання психоактивних речовин».	
		Тут і далі пропонуємо використовувати термін «нові небезпечні ПАВ», аби відділити їх від менш небезпечних та/або цілком легальних ПАВ: «нові небезпечні психоактивні речовини – речовини природні чи синтетичні, препарати, рослини, не	Не враховано , оскільки відповідно до визначення UNODC – Управління ООН з боротьби з наркоманією та злочинністю) - нові психоактивні речовини

		<p>включені до Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 6 травня 2000 р. № 770 (Офіційний вісник України 2000 р., № 19, ст. 789), а також до Єдиної конвенції про наркотичні засоби 1961 року або Конвенції про психотропні речовини 1971 року, вживання яких викликає зміну психічного стану людини та/або формує залежність і становить загрозу для здоров'я населення;»</p>	<p>– це речовини, якими зловживають у чистій формі чи у формі препаратів, які знаходяться поза межами дії Єдиної конвенції про наркотичні засоби 1961 року або Конвенції про психотропні речовини 1971 року, але можуть становити загрозу для здоров'я населення.»</p>
		<p>Пропонуємо відділити небезпечні ПАВ від тих, які є цілком легальними та або менш небезпечними, які не входять до чинних переліків «наркотиків»:</p> <p>«небезпечні психоактивні речовини – речовини включені до Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 6 травня 2000 р. № 770 (Офіційний вісник України 2000 р., № 19, ст. 789), а також до Єдиної конвенції про наркотичні засоби 1961 року або Конвенції про психотропні речовини 1971 року, вживання яких викликає зміну психічного стану людини та/або формує залежність і становить загрозу для здоров'я населення;».</p>	<p>Не враховано, оскільки, в контексті даної Стратегії визначення « психоактивні речовини» - це ті наркотичні засоби психотропні речовини, на які поширюються заходи державного контролю відповідно до Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 6 травня 2000 р. № 770 (Офіційний вісник України 2000 р., № 19, ст. 789), а також до Єдиної конвенції про наркотичні засоби 1961 року або Конвенції про психотропні речовини 1971 року, вживання яких викликає зміну психічного стану людини та/або формує залежність і становить загрозу для здоров'я населення;».</p>

		<p>Враховано.</p> <p>Змінити визначення функцій і повноважень Міністерства юстиції України.</p>	
		<p>Враховано щодо функцій та повноважень громадські, неурядові та міжнародні організацій, представників спільнот людей, що вживають психоактивні речовини – у сфері надання консультативної, технічної, просвітницької, соціально-психологічної допомоги та ресоціалізації.</p>	
		<p>Враховано, але в контексті змісту Стратегії:</p> <p>«Законодавчо закріпити проведення медійної кампанії проти наслідків для здоров'я від вживання психоактивних речовин, відповідно до міжнародного досвіду із визначенням відповідальних серед представників телебачення, радіомовлення та засобів масової інформації;».</p>	
		<p>Розробити та впровадити діджиталізацію процесу запобігання доступу до робіт з підвищеною небезпекою осіб, які мають ознаки наркотичного сп'яніння;</p>	<p>Не враховано, оскільки оскільки, в контексті даної Стратегії визначення « психоактивні речовини» - це ті наркотичні засоби психотропні речовини, на які поширюються заходи державного контролю відповідно до Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, затвердженого постановою Кабінету</p>

			Міністрів України від 6 травня 2000 р. № 770 (Офіційний вісник України 2000 р., № 19, ст. 789), а також до Єдиної конвенції про наркотичні засоби 1961 року або Конвенції про психотропні речовини 1971 року, вживання яких викликає зміну психічного стану людини та/або формує залежність і становить загрозу для здоров'я населення;».
		<p>Враховано.</p> <p>Створення необхідних умов для безпечного використання наркотичних лікарських засобів в домашніх умовах.;</p>	
		<p>Пропонує залишити фокус/ціль на декриміналізацію, а не лише на «альтернативах покаранню»</p> <p>Оперативна ціль 2. Удосконалити систему організації та надання лікування забезпечення протидії стигмі, дискримінації та впровадження альтернативи покаранню.</p>	<p>Не враховано.</p> <p>Питання запропоновано винести на засідання Робочої групи.</p>
		<p>Пропонуємо залишити фокус на декриміналізацію та гуманізацію в частині перегляду «таблиць розмірів наркотиків», що відбувається регулярно.</p> <p>Переглянути нормативні критерії встановлення розмірів наркотичних засобів та психотропних речовин з метою декриміналізації їх зберігання у незначних кількостях для особистого вживання, без мети збуту.</p> <p>Враховано та викладено у такій редакції:</p> <p>Періодичний перегляд Таблиць невеликих, великих та особливо</p>	

		великих розмірів наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, які знаходяться у незаконному обігу.	
	Регіональний програмний офіс в Східній Європі Управління ООН з наркотиків та злочинності та Офіс об'єднаної програми ООН з ВІЛ/СНІДв Україні	<p>Враховано</p> <p>1. Розділ «Проблема, яка потребує розв'язання» варто доповнити таким положенням: «Стратегія базується на положеннях Конституції України, національного законодавства та на відповідних міжнародно-правових документах ООН, Ради Європи і ЄС, включаючи Конвенцію про захист прав людини і основоположних свобод, згідно з якою ніхто не може бути підданий катуванню, нелюдському чи такому, що принижує гідність, поводженню або покаранню, а також Конвенцію про захист прав та гідності людини у зв'язку з використанням досягнень біології та медицини, відповідно до якої лікування може проводитися лише за умови згоди пацієнта, яку він дав добровільно на підставі відповідної інформації.</p> <p>Стратегічна парадигма державної політики щодо наркотиків - потреба у всебічному переході від карального, кримінально-правового спрямування антинаркотичних заходів до лікувально-профілактичних як найбільш плідних у контексті подолання наркоманії».</p>	
		<p>Враховано</p> <p>2. В стратегічній меті 4, оперативній цілі 2 ми пропонуємо виключити пункт “запровадження державного контролю персонального проходження пацієнтами курсу замісної підтримувальної терапії шляхом створення персоніфікованого реєстру таких пацієнтів”. Терапія агоністами-антагоністами опіоїдів є науково-обґрунтованим методом лікування, клінічний протокол якого був затверджений наказом МОЗ від 09.11.2020 № 2555, і передбачає тільки клінічне спостереження і супровід. Моніторинг цієї медичної послуги та</p>	

		<p>електронна реєстрація пацієнтів відбувається у відповідному модулі МІС-ВІЛ, що знаходиться на етапі пілотної експлуатації в ЦГЗ МОЗ України. При цьому варто відзначити, що в системі державного управління України немає органу, що уповноважений здійснювати «державний контроль проходження курсу лікування», незалежно від нозології.</p>	
		<p>Враховано</p> <p>3. Ключові індикатори ефективності реалізації Стратегії у відповідності до її цілей не відповідають кількості Оперативних цілей в кожній Стратегічній цілі і не дозволяють здійснювати моніторинг досягнення задач кожного завдання. Нажаль, за тими індикаторами, що пропонуються не визначені базові значення та не поставлені цілі на 2025 та 2030 рр.</p> <p>Такі індикатори, як:</p> <ul style="list-style-type: none"> - “Кількість працівників, задіяних у здійсненні оперативно-розшукової діяльності, пов’язаної із зменшенням пропозицій розповсюдження та вилучення психоактивних речовин”; “Середньорічна кількість кримінальних справ за статтею 305 Кримінального Кодексу України (далі –КК України); - Середньорічна кількість кримінальних справ за статтею 309 КК України; - Середньорічна кількість кримінальних справ за статтею 305-320 КК України; - Середньорічна кількість проведених експертиз (у розрізі назв психоактивних речовин) щодо яких приймається процесуальне рішення про порушення кримінальної справи; - Середньорічна кількість проведених експертних досліджень, призначених у ході розслідування кримінальних справ (у розрізі назв психоактивних речовин) щодо вилучених психоактивних речовин, які є предметом злочину” є стандартними показниками галузевої звітності органів внутрішніх справ і не специфічні в розрізі моніторингу ефективності Стратегії. Крім того, включення подібних показників до Стратегії створює ризики корупційного 	

	<p>тиску на людей, які споживають наркотики та знижують доступ доказових методів профілактики та лікування.</p> <p>Національна система моніторингу наркотичної та алкогольної ситуації встановлена постановою Кабінету Міністрів України від 10.07. 2019 р. № 689 «Про Порядок проведення моніторингу наркотичної та алкогольної ситуації в Україні». Визначено, що моніторинг проводить Центр психічного здоров'я і моніторингу наркотиків та алкоголю МОЗ (далі - Центр) за показниками, визначеними Європейським моніторинговим центром з наркотиків та наркотичної залежності, Комісією з наркотичних засобів при ООН, Міжнародним комітетом з контролю за наркотиками.</p> <p>Моніторинг передбачає регулярне спостереження за розвитком ситуації у сфері обігу психоактивних речовин, протидії їх незаконному обігу, профілактики немедичного вживання психоактивних речовин, лікування, ресоціалізації, діагностики та реабілітації (медичної та соціальної) залежних осіб, що здійснюється з урахуванням вимог законодавства у сфері захисту персональних даних.</p> <p>Центр видав «Звіт щодо наркотичної та алкогольної ситуації в Україні за 2019 рік (за даними 2018 року)» і продовжує збирання та опрацювання показників моніторингу та готує звіт за даними 2020 року.</p>	
--	---	--

За результатами наданих пропозицій та зауважень проєкт розпорядження було доопрацьовано та закріплено протокольним рішенням.

В. о. генерального директора Директорату
фармацевтичного забезпечення

Іван ЗАДВОРНИХ